

春风春雨正当时 美丽庭院话桑麻

——霍山县诸佛庵镇三河村乡村振兴扫描

陈波

“幽谷春风起，巅峰雪未消。”雪后初霁，村子四周的山巅还有许多残雪未融，在阳光折射下一片耀眼。

三河村位于霍山县诸佛庵镇西南部，平均海拔450米左右。村子以茶闻名，全县第一家全国农民专业合作社就是在这里成立的。

早春二月，天气晴好，正是春耕备耕的大好时节。河对岸的高山茶园里，辛勤的茶农们都在忙着剪枝、挖沟、追施农家肥，迎接新一年的茶春季。

山坡下，两幢二层小楼并排而立，门对竹海茶园，前后都有干净整洁的庭院，院门口挂着“美丽庭院”的铭牌。69岁的张德青老人正在大儿子张友家的后院清扫残雪，妻子汪德云则在小儿子张友权的院子里收拾菜地。

“我家总共有10口人，大儿子在霍山县城打工，小儿子在东北吉林做家俱生意，孙

子们都在父母身边，家里就我们老两口。不过儿子媳妇都孝顺，逢年过节都会带孩子回来团聚。现在村里的路修好了，漂流旅游发展起来了，就连像我这么年纪的老年人也能在漂流公司找到活干，村里人的日子是越来越红火。”初春的暖阳照在院子里，张老夫夫妻俩笑得惬意。

“全县最早一条村村通公路就在我们三河村。现在全村水泥路27.1公里，基本上实现了组组通。通过美丽乡村中心村建设，完善河堤护岸、实施民生工程、农网整改等工程，现在村容村貌有了极大改观。通过美丽庭院的评比，各家各户都争着把自家的庭院整好，共建美丽三河、魅力三河。”绿树村边合，青山郭外斜。坐在张德青老人家的庭院里，村委会副主任杨瑞自豪地唠起村子近年来的巨大变化。

三河村总面积5.3平方公里，辖21个村组，440余户，1780余人。一村有三河，江家河、尹家河、尹家河三条河流穿境而过，境内河流落差大，水量充沛，水资源丰富。三河村建有高板岩水库，下游梯级开发有4座水电站。这些水利设施每年的水资源项目服务费可以为村集体增收6万元左右。

2019年，三河村通过招商引资，投资1.2亿元，成立了霍山县亲水慢享旅游开发有限公司，上马了“神仙谷”漂流项目，每年的漂流季有100天左右，日平均接待游客近1000人，每年的项目服务费也可以为村集体增收7万元左右。

“这个神仙谷漂流有我们自己的特色，总里程2.1公里，它是由大

大小20多个山间溪流串联而成的，每个水潭我们都要安排一两个从当地村民中招聘的安全员，再加上景区秩序维护员、停车引导员、保洁员等等，在增强村级集体经济造血能力的同时，也增加了当地村民的务工收入，帮助70多名群众实现了就近就业。附近村民还可以开办农家乐、卖漂流用品和茶叶等当地土特产，让更多山里人也能吃上旅游饭，发上旅游财。”杨瑞高兴地说，“下一步，我们还准备扩建停车场，建设彩虹滑道等，增开农家乐和民宿，让游客玩得开心、吃得放心、住得舒心。”(下转四版)

奋进新征程 建功新时代

“以人民为中心的发展思想”专题学习教育

我市开展“医保进病房”主题实践活动

本报讯(宋兆清 记者 储勇)为进一步推进“以人民为中心的发展思想”专题学习教育，市医保局紧紧围绕省委“一改、两为、五做到”要求，近期，全市医保系统集中开展了“医保进病房”主题实践活动。

推动医保政策进病房。宣传医保政策知识，引导群众了解医保、积极参保、享受医保，增进群众对基本医疗保险制度的了解，进一步提升群众对医保政策的知晓度。推动目录指南进病房。让医疗机构和

患者了解医疗药品目录、服务项目，可单独收费医用耗材目录支付政策，实现给群众便利、让群众知情、受群众监督。推动基金监管进病房。通过监测分析、智能监控、综合监督等多种方式相结合，切实守住人

民群众的“救命钱”。推动经办服务进病房。突出便捷高效，实现日清单可查询，诊间可结算，出院流程可优化。

据悉，主题实践活动中，市医保局将紧扣推动医保政策进病房、推动目录指南进病房、推动基金监管进病房、推动经办服务进病房“四个推动”，着力打通医保服务“最后一公里”，把医保管理和政策宣传送到医院、病房和病人床头，全力办好群众天天有感度的医保关键小事。

市“雷霆行动”查处交通领域违法违规案件591件

托“服务驿站”品牌建设，积极探索，不断创新，努力做好为民服务，为群众出行提供便利和方便。此外，在执法巡查中积极开展路面秩序维护、事故现场协助和受困车辆人员救助，用实际行动践行执法为民的工作理念，展现了六安交通执法良好形象。持续深化货车超限超载治理、紧盯“两

客一危”车辆、出租客运市场秩序，采取高频巡查和定点稽查相结合的方式，重点加大客流高峰时段城区客运站、城乡公交换乘中心、火车站周边、高速公路收费站等区域和城区主干道路面巡查频率，提升违法违规案件发现率，规范道路运输市场秩序。市县交通执法机构按照属地管理和

职责划分要求，在各自辖区的重要节点设立执勤点，通过定点检查、流动巡查、突击检查等方式，严厉打击各类交通违法行为。并与属地政府、公安交警、卫生防疫等部门协同配合，积极开展应急保通、路警联动及疫情防控等工作，全力保障道路运输安全平稳有序。



心灵手巧 变废为宝

3月6日，六安开发区新时代文明实践中心开展以“心灵手巧 变废为宝”为主题的亲子手工制作活动。20对家庭利用常见的废旧快递包装盒、矿泉水瓶、红色纸等物品，别出心裁地制作出各种环保创意品，让大家亲身感受到垃圾回收利用带来的好处，倡导大家从我做起进行垃圾分类减少污染，养成保护环境、爱护地球、节约资源的良好习惯。

图为一件用废旧水瓶、可乐瓶和旧铁丝等制作而成的环保花瓶吸引了小朋友们的眼球。

本报记者 田凯平 摄

裕安横望公路 入围全国“诗情画意旅游路”

本报讯(王列元 记者 程传军)近日，在交通运输部公布的2021年度全国“十大最美农村路”和“我家门口那条路——最具人气的路”名单中，我市裕安区横望公路入围“我家门口那条路”月度主题之“诗情画意旅游路”。

近年来，裕安区不断加大“四好农村路”建设力度，2019年以来，连续三年“四好农村路”建设投入超过2.5亿元。截至2021年底，全区农村公路总里程4135公里，县道788公里，乡道627公里，村道2720公里，公路密度达226公里/百平方公里，全区农村公路达到全面提升，路网规模不断扩大，运输能力显著增强。

据了解，横望公路全线12.8公里，起点位于淠史杭枢纽横排头，自北向南经淠史杭水利枢纽纪念馆、苏家埠战役纪念馆、徐向前广场、龙王寺，终点至千年古刹望江寺，项目总投资近1亿元。该条道路在建设过程中将生态保护、道路安全、水土保持等融为一体，把裕安区红色、古色、绿色旅游一线穿珠，为将军摇篮独山镇筑就开放通道，是裕安公路品牌建设的代表之一。

保障春耕农资需求 金安与企业“谈判”农资价格

本报讯(记者 刘杨)惊蛰过，地温升，春耕忙。3月6日，金安区农业农村局邀约6家全国品牌农资生产厂商与该区100多位粮食种植大户、种植专业合作社负责人面对面对接洽谈，保障全区春耕农资需求。

据介绍，今年金安区粮食种植计划安排100万亩，需要化肥2.5万吨，良种1800吨，农药280吨。由于生产厂家受原材料上涨等影响，化肥、种子、农药等农资价格持续攀升，特别是化肥，涨幅已经超过20%。农资价格高位运行，直接关系到农业生产意愿和效益，影响国家粮食安全。保障化肥等农资供应，事关实现全区粮食生产的年度目标。区农业农村局“联上游、沉终端”，派出多名工作人员对市场行情和库存情况进行摸底，及时了解掌握市场行情，主动与市内外厂家衔接。3月4日，就价格问题专门与6家全国品牌农资生产厂家进行谈判，达成低于市场价格5%-10%的协议。同时，协调六国化工、江苏中两家公司化工企业，调运一部分国家储备肥保供金安粮农，以每吨2900元保微利运行，带动市场价格下行。

据了解，6日，对接会现场，该区粮农与厂商签下6000吨化肥供应订单。



消防知识进校园

近日，六安市阜南小学开展消防安全进校园活动，特邀六安消防支队救援支队特勤站消防员走进校园，为师生讲解消防安全逃生知识，具备自救自护的能力，提高突发事件的应变能力、组织能力，学会正确使用灭火器等。

本报记者 王丽 摄



春季田管保丰收

初春时节，金安区广大农民抢抓农时，积极做好油菜、小麦等农作物的追肥、清沟排水等春季田间管理和病虫害防治，保障在地农作物丰收。

本报记者 陈力 摄

食安小封签 彰显大责任

齐盈婷

本月初，我市全面推广使用网络餐饮服务“食安封签”，由商家在餐食打包时封贴，从而避免人为或其他外部因素对食品造成的污染。此举可谓是为外卖食品强加了一道“安全锁”，让广大消费者吃得放心、吃得安心。

一个小小的封签虽然看起来不起眼，却消除了外卖食品在配送过程中的监管“盲区”。此前，外卖小哥往食品内吐口水、猛摇可乐，甚至是向餐盒内小便等新闻依然历历在目，这些不道德的行为既让消费者愤怒不已，又让人们对外卖食品安全的信任度大打折扣。有了“食安封签”，消费者的权益就多了一层保障，能够有效预防和控制外卖食品配送过程中的食品安全风险，并大大减少了相互推诿扯皮的几率。

一个小小的封签，是市场监管部门积极探索食品安全监管新手段的体现，也是通过小切口为群众办实事的体现。然而，“小封签”更需大智慧，在积极的探索之后，更重要的是将这一举措的作用真正发挥出来。当前我市已有部分餐饮企业使用“食安封签”，接下来需要动员更多的企业加入进来，呼吁企业在追求经济效益的同时，更加注重社会效益，及早实现“食安封签”的全覆盖，让“食安封签”普及开来。同时，要倡导餐饮企业规范使用“食安封签”，强化市场管理，鼓励群众监督，对于未按要求实施“食安封签”而造成食品污染和不良影响的企业，依法从严查处，真正保障消费者“舌尖上的安全”。

整合资源多方联动 有效推动问题解决

——“重诺言、畅两信、决诉求”舒城县在行动

本报记者 毛婧婧

我市“重诺言”活动开展以来，舒城县按照“三到一处理”的要求，进一步践行为民宗旨，畅通群众诉求表达渠道，力求群众合理诉求自下而上早发现、逐级尽力早处置、事在上级早协调、合理诉求早解决，努力营造重诺守信、干群和谐、社会安宁的良好发展环境，有效提高了群众对党委、政府工作的满意度。

在舒城县“重诺言”办公室，工作人员每天来自信访、信箱、热线、留言和市级交办等渠道群众反映的诉求第一时间梳理登记、分析研判、建立工作台账后及时进行交办；对于一时难以解决的诉求由县领导统一调度，通过整合多方资源，推进上下联动，使

群众合理诉求得到及时有效地解决，有效避免了群众诉求越级上访的问题。

去年12月份，有群众通过“市长热线”举报，反映南港镇藕塘村堰庄组新开设的养猪场，由于排放的猪粪未及时清理，气味难闻，严重影响附近村民的日常生活。随后，县“重诺言”领导小组办公室将该诉求件交办至南港镇政府。接到反馈后南港镇党委、政府高度重视，立即成立工作组，第一时间赶赴藕塘村了解相关情况。

针对此问题，工作组立即对养猪场负责人和养殖户房业主进行了约谈，向他们说明了养猪场污染对周边环境和群众造成的危害，要求当事人对场内的自来

水管道等设施及时进行修缮，并立即对场外的污水和垃圾进行清理，同时向他们宣传了《环保法》《污染防治法》等法律法规，相关人员当即承诺尽快对已排出的污染物进行清理，并将自来水管尽快修复好。

目前，养猪场已经搬离，厂区内污染物清理和设施修复工作已完成，处理结果受到村民们的一致认可。

(下转四版)

效能观察
市督查督办办
投诉电话: 3370555
助企热线: 2311110

“重诺言”在行动

我爱六安·我有建议·我要说话

- 12345政务热线
- 市政府网站百姓留言
- 政风行风热线
- 人民网书记留言板
- 市长信箱
- 信访系统

本月值班: 吴前俊 本版责编: 王恒 版式设计: 李杨
本报职业道德建设举报电话: 3936669